

广电总局：正剧每集时长不少于41分钟

12月27日，国家广播电视台总局《电视剧母版制作规范》公示截止。新规对电视剧母版制作要求的时长、署名、图像、声音、字幕、封装格式和技术质量都提出了明确要求，并给出了声画质量主观评价方法。

时长：常规剧集正片不少于41分钟

12月22日，国家广播电视台总局在官网公示《电视剧母版制作规范》广播电视台和网络视听节目行业标准报批稿（以下简称“规范”）。对于电视

剧时长，规范中要求“常规剧集正片时长不少于41分钟”。

记者从业内人士处了解到，关于电视剧时长，过去业内没有硬性要求，40分钟左右是国内电视剧根据传统电视剧播出平台黄金档时长和广告安排等长期以来实行的“惯例”，其中的弹性空间也一直存在，短至单集30多分钟或长达50分钟的情况都很常见。至于《我爱我家》《家有儿女》等情景喜剧，通常保持在单集25分钟左右的时长。

近年网络自制剧发展迅猛，时长弹性比台网剧

更大。例如爱奇艺平台大热的“迷雾剧场”，每一集结束讲究悬疑“卡点”，各集时长波动非常大。以《隐秘的角落》为例，该剧最短的一集只有34分钟，最长的第一集则达到1小时16分钟。业内人士认为，新规出台后，对于纯网剧的影响更为显著，未来无论在审查还是播出时长上，网剧将跟电视剧越来越同质。

回放：限定30秒重复内容

规范明确指出，片头

（包含集标画面）时长不超过90秒，片尾时长不超过180秒，每集结尾画面与下一集的开始画面如有重复内容，时长不超过30秒。“前情回顾”和“下集预告”内容不在正片时长范围内，时长原则上均不超过30秒。

业内人士认为，规范明确电视剧时长要求并限定30秒重复内容等，主要是针对“剧情不够预告来凑”的剧情注水现象，杜绝片方和播出平台为降低成本，靠反复回放前情回顾、下集预告来“凑”

时长。

署名：外籍演员或工作人员应标注国籍

为规避争排位等署名纠纷的发生，规范明确规定演职人员在电视剧的署名方式、顺序、位置等须由聘用合同约定，制片人应在与演职人员签署聘用合同时就署名问题进行沟通和约定，规避争排位等署名纠纷的发生。此外，外籍演员或工作人员应添加国籍标注，港澳台演员或工作人员应添加相应区域标注。

值得注意的是，这里写的是“外籍演员”，而不是“外国演员”——以前标注国籍的往往只有外国演员，这意味着规范实施后，那些已经加入外籍的中国演员也必须标注。

此外新规要求：对于非电视剧权利人署名的，不应将其在“出品单位”或“制作单位”处署名，杜绝出现挂名、顶替署名以及遗漏署名情形的发生。至于个人署名则规定，未直接参与艺术创作的辅助工作人员不在片尾署名。

（据《北京青年报》）

陆川首次执导医疗剧《非凡医者》



今年医疗题材剧作频出，《和平之舟》《埃博拉前线》刚刚播毕，《非凡医者》又于近日杀青，据悉该剧由陆川执导，新生代演员张晚意主演，为观众展现医患众生相。

《非凡医者》讲述了天

生患有交流障碍的青年医生陈辉（张晚意饰）进入普云医院行医学习的故事，呈现医疗行业的纷纭百态。

据悉，《非凡医者》在刻画医生这一群体时，着重体现温暖疗愈的情感内核，多维度深层次发掘医

者身上非凡却寻常的“职业光环”，注重以凡人常思共情时刻坚守在生死一线的医护人员。因此，剧中既有高能惊险分秒必争的诊疗手术，也有琐碎朴实的生活人情、啼笑皆非的打闹日常，展现富有烟火气息的医院一角，塑造走下手术台的每位医生都是平凡人的形象。值得一提的是，该剧是导演陆川首次执导电视剧，因此他几乎对所有事都亲力亲为，强调对高密度、快节奏情节的把控。

凭借《觉醒年代》《乔家的儿女》等作品逐渐为观众认可的张晚意，出演男主角陈辉。张晚意透露，

陈辉的人物设置比较特别：“他是一名医生，观察力和记忆都很强，可是却几乎没有沟通和共情能力。”据介绍，剧中陈辉虽然对于情感有着异于常人的迟钝，却时常能用他独特的视角与诊疗思路，在危急关头破除难题，甚至及时启发同事。同时，常年“负情商”的陈辉丝毫不留情面的犀利言论也像一种另类的调节剂，打破了医院紧张刺激的氛围。伴随着朝夕相处，普云医院的“大家庭”也温暖化解了陈辉对外界设防的心。

姜珮瑶、郑云龙、王志飞、冯雷、王耀庆等也加盟该剧。 （据《新快报》）



《不要忘记我爱你》剧照

《不要忘记我爱你》定档明年2月14日

由黄真真执导，娜扎、刘以豪领衔主演，张歆艺特别出演的电影《不要忘记我爱你》发布定档预告及海报，宣布将于2022年2月14日上映。定档预告以“爱的年终总结”为主题，进行了一场“爱”的美好回忆。第一次对话、第一次亲吻、第一次承诺……情侣间相爱的点滴一一浮现，让人深有感触。不少观众看完预告表示，“被娜扎刘以豪甜到了”。

《不要忘记我爱你》讲述了一个甜蜜又动人的爱情故事，星玥（娜扎饰）的恋人陆尧（刘以豪饰）记忆只能保存一天，这对在外人看来没有明天的情侣，却愿意为了彼此勇敢一次：我和你在一起的每一天，都会像相恋的第一天那般爱你。

预告中，娜扎和刘以豪饰演的情侣在雨中并肩奔跑，在天台浪漫拥吻，在每个值得纪念的时刻留下自拍，两人的爱情火花四溅，令不少观众直呼“太甜了”。而一句“即使争吵过伤心过，不要忘记我们之间的爱情”，既是电影主人公的写照，也是每一对情侣的真挚期许，“愿爱情永不过期”。

谈及电影的创作初衷，导演黄真真表示想鼓励大家“爱在当下”：“如果每天都是相识的第一天，那是不是每天都会很甜蜜呢？如果真的没有昨天和明天，那是不是要珍惜当下？”

（据《新快报》）

《小虎墩大英雄》大年初一上映

动画电影《小虎墩大英雄》日前正式定档2022年2月1日大年初一上映，同时发布的定档预告及海报上充满了欢乐的新年氛围，小虎墩朝着梦想出发，带着新年踏上新征途的劲头，将为观众献上一部极具年味儿的国风合家欢动画电影。

《小虎墩大英雄》讲述小虎墩追逐心中镖师梦想的冒险故事。2018年12月，虎头虎脑的小虎墩形象在短视频平台登场，迅速受到大批孩子和年轻观众的喜爱，获赞“这虎孩子太萌了”“这一天的欢乐都是小虎墩给的”。如今，这个萌萌哒的虎孩子全网粉丝超过1000万，视频播放量突破100亿，更拥有漫画、手办及主题乐园，成了备受瞩目的原创国民IP。

在虎年即将到来之际，故事

里的小虎墩也迎来了自己的首个“本命年”，他的精彩故事将首次以电影的方式呈现。

定档预告中，小虎墩初次接到押镖任务，风风火火出发，一路上稀奇古怪的遭遇制造出不少笑料，也让观众体验到萌虎发威的无限欢乐。而艰难险阻也丝毫不动摇他忠义护镖的信念，因为小虎墩盼望着完成任务后父母能够归来，跟自己过个团圆年。亲情与过年、梦想的有机融合，无疑使影片更具备春节合家欢的气息。

据悉，元人动画团队之前制作的短视频正是为了小虎墩的大银幕首秀做准备，经过数次剧本打磨、多次人物设计修改，创作者力求用高品质的动画内容打造能温暖人心的中国故事和令人难忘的中国角色。 （据《新快报》）

